

实施创新驱动战略 培育高新技术企业 科技创新推动利津经济转型升级

□李明 伟伟 正昌 志波 报道
本报利津讯 “公司生产的LNG液化天然气车载气瓶和工业瓶，采用我们自主研发的气瓶生产高真空多层缠绕和气瓶自增压技术，技术水平国内领先、国际先进。产品通过科学的绝热材料处理并增加特殊吸附剂，使产品真空寿命可达5年，高于国内同类产品，公司车载气瓶产品年产5万套。”7月17日，山东龙翔实业有限公司经理刘建波向记者介绍，生产技术的革新、科技因子的注入促使龙翔公司向发展的快车道。

设为基础，铸强县域科技力量，提高科技链的产业效益，汇宇公司5万吨/年特种耐火材料项目、亿阳化工210万吨/年清洁油品联产烯烃等17个新型工业项目，估算总投资447亿元，年度计划投资137亿元。
 招商与“招才”并举，引资与“引智”并

重。该县重点围绕“两极一带”生产力布局，瞄准科技含量高、带动能力强的主导产业，大力开展新产品、新工艺领域招商。坚持“不求所有，但求所用”的引才理念，拓宽人才引进渠道。把推进新型工业化建设作为发展县域经济的核心战略邀请专家教授队伍深入企业调

研、发布科技成果，解决技术难题。先后引进中科院“百人计划”专家、中科院过程工程研究所、山东理工大学泰山学者领军人才等26名专家学者来该县开展技术研发、科技攻关，推动实施投资15亿元的电子化学品基础性新材料项目，实现全县“双招双引”工作成功破题。



□刘福春 李明 报道
 7月18日，在广饶县李鹤镇太和二村文化大院里，来自滨州学院机电工程学院的大学生志愿者们正在给孩子们展示自己研发的机器人。该团队开展“机械律动科普乡村”社会实践活动，为孩子们科普机器人知识，体验机器人操作，激发科技创新热情，让孩子们度过一个快乐暑假。

“总管讲堂”开讲啦

□李明 赵真 张海云 报道
本报广饶讯 “我们村现在不管是办红事还是白事只要是按照咱村里规定办的，咱村东、红白理事会都尽可能的提供最大帮助，这些办事用的锅碗瓢盆、凳子、椅子不用说，我们红白理事会人员也全程参与，村里的路灯在这期间也整夜不灭，为办事的这些主家提供方便……”7月17日，广饶经济开发区中赵村党支部书记兼红白理事会会长方永利在台上作代表发言。
 当日，广饶经济开发区举办“总管讲堂”——移风易俗工作培训会，各中心社区

主任、各村红白理事会会长、副会长及理事等200余人参加了培训会议。会上，该区民政办主任就移风易俗业务知识进行了讲解，并印发了《广饶经济开发区精神文明办公室关于进一步推进移风易俗工作的意见》。中赵村、韩疃村和杜宋前村红白理事会会长分别就各村情况进行了交流发言。
 “听了中赵这几个村的发言，觉得他们这几个村的办法，真是值得我们回去好好学学，你看韩疃村他们建公共祠堂这个事吧，不仅节约土地，还给村民减轻负担，有账可算呀，不用木棍可节省3000元，不立墓碑可节省1000

元……”听完代表村的发言后东家头红白理事会会长邱立新有感而发。
 今年以来，广饶经济开发区大力开展移风易俗行动，发挥村级自治组织的作用，制订完善村规民约，规范村民行为，培育文明新风。将红白理事会建立和开展工作情况纳入了村级综合考核，并制定了红白理事会章程。提倡文明科学的生活方式，破除婚丧嫁娶中铺张浪费的陋习。
 截至目前，全区所有村庄均建立了移风易俗重大事务公示栏，成立了红白理事会，并根据各自实际情况制定了红白理事会制度，做到

婚事新办、丧事简办，减轻了村民负担。在严格规定红白事规格的基础上，积极引导群众树立正确的价值观。大力推进“四德工程”建设，把“四德榜”建成群众心中的“正行镜”，使群众自觉地以身边的典型为榜样，要求自己的言行。邻里、婆媳的矛盾越来越少了，红白事财物攀比少了，进而形成了争上“四德榜”、人人做榜样的氛围，截至目前，全区各村建立了善行义举四德榜，累计上榜群众4万余人，上榜率达到了90%以上。

社区尽享文化大餐

“我们社区众多歌舞爱好者组织起来，成立了红歌队、吕剧组、舞蹈社等20余支特色文艺队伍”，明月社区工作站站长胥磊说道，“社区里给他们提供了舞蹈活动室，让他们平常有排练的地方，也丰富了社区的文化生活，居民都很喜欢！”
 近年来，随着社区文化的发展，东城街道培育了大批业余文艺队伍以及注册艺术团体，这些队伍已经成为东城文化生活的顶梁柱。
 “无论是在社区还是在广场，我们都能组织几支水平不低的队伍，唱上一台大戏，排练一场晚会！”说起东城的群众文化活动，东城街道宣传委员郭飞脸上洋溢着自信。迄今为止，东城辖区已有注册艺术团体15家，有戏曲队、模特队、太极拳队、足球队等各类群众业余文体

队伍70余支，参与群众2万余人。
 “目前，东城的业余艺术团体的队伍正如雨后春笋般成长，大至组织参加市区大型比赛，小到社区自己举办的文化艺术节，各类艺术团体悉数亮相，不仅锻炼了队伍，也更加丰富了群众的文化生活。”郭飞说。
 “以前想锻炼身体只能沿着马路跑步，找不到合适的健身地点。现在社区的活动中心不仅健身设备丰富，而且从家里走到活动中心用不了10分钟，走几步路就能带着全家一起享受运动的快乐。”说起社区的活动中心，东城街道安宁社区的燕征东不停地点头称赞。
 走进安宁社区活动中心，乒乓球室、排练室、老年活动室等设施一应俱全，每个房间都充满欢声笑语，这里俨然成为了社区居民茶余

饭后健身活动的必到之处。目前，在东城街道像安宁社区一样拥有文体活动中心的地方不止一处。整个东城街道已有15个规模较大的文体活动中心正常运行使用，其中安宁社区、兴盛社区、辽河社区、安泰社区文体活动中心场地面积均超过1000平方米，安宁社区和兴盛社区每周接待健身人次均超过1000人次。此外，全街道共有全民健身站(点)27处，街道根据每个活动内容、形式等意见。针对小班刚入园的情况，开展了家园互动座谈会，以家园交流沟通的互动为主，达到了家长在教子上互相启发、互相激励的成效，也增加了家园的理解和支持。中班开展的《培养良好习惯从小抓起》主题讲座，设计了宽松、民主的家长沙龙的形式，使家长和老师的距离更近了，家长的交流也显得更为轻松、积极、主动。针对大班家长的《幼儿上小学准备》家长讲座，并邀请小学一年级的教师亲自为家长介绍幼儿入小学的要求。
 每周五是固定的家长接待日，每学期也有定期和不定期对家长的开放活动日，让家长能亲身了解幼儿在园的生活程序及学习、游戏、运动等活动内容，并进行家长意见反馈。特别是开展家长走进幼儿园、家长评议幼儿园活动以来，充分调动了家长参与新课程改革的积极性，家长纷纷表示，“教师以如此饱满的热情投身于教育教学改革，我们也会用爱心和科学方法竭尽全力地配合学校教育”。

聘任非公企业 党建工作指导员

□记者 李广寅 通讯员 王刚 报道
本报东营讯 7月13日，东营经济技术开发区举行非公企业党建工作指导员聘任仪式，为第一批聘任的6名党建工作指导员颁发聘书。
 选派党建工作指导员，是东营经济技术开发区党工委为提升全区基层党建尤其是非公企业党建工作水平、推进党的组织和党的工作在全区非公企业的覆盖、保障企业健康发展作出的一项重要决策。此次聘任的6名党建工作指导员，是从全区有党建工作经验的离退休党员干部中精心选拔的，他们政治素质高，工作责任心强，党建经验丰富，善于做思想政治工作，善于和员工沟通交流。该项工作的启动，为开发区探索园区党建新模式、实现非公企业党建工作新发展奠定了良好基础。

危房改造 圆群众“安居梦”

□周景亮 李广寅 报道
本报东营讯 7月12日，记者从东营市垦利区扶贫办项目管理组了解到，去年，垦利区改造贫困户危房33处，今年的贫困户危房改造也已全面铺开，改造补助资金已全部下达，力争7月中旬全部完工。
 垦利区把危房改造这一民生工程摆在脱贫攻坚的重要位置，为切实解决贫困户资金困难的问题，专门出台了住房兜底保障的实施意见，对建档立卡贫困户，符合危房改造条件的，适度提高补助比例，对修缮加固户均补助不低于0.5万元，分散五保户重建房屋户均补助不低于1.8万元，农村低保户、贫困残疾人家庭重建房屋户均补助不低于1.5万元。同时，再设立15万元危房改造基金，帮助自筹资金有困难危房贫困户解决资金缺口难题，确保群众“住有所居”。

家校共建 促孩子健康成长

□通讯员 王丹琪 记者 李广寅 报道
本报东营讯 “作为兴隆街道中心幼儿园一名普通的家长，我有幸成为了幼儿园家长学校家委会中的一名成员。庆幸加入了家长学校这个大家庭，同时也体会到作为一名家长，肩上背负了太多的责任。”日前，在参加过几次家长学校的讲座后，东营市垦利区兴隆街道中心幼儿园的一名家长张先生感慨道。
 家长学校让家庭与幼儿园之间实现更好的配合，是帮助孩子迈开成长的第一步。兴隆街道中心幼儿园正是基于让孩子健康成长这一点，创办了特色鲜明的家长学校。据了解，家长学校的成员来自一线教师和家委会成员，他们的任务是不但自己理解教育方针，明确教育在现代化建设中的地位和作用，并且要向其他家长和社会进行宣传，参与家长学校的各项工作管理，参与制订符合实际的教育工作计划，为家长学校的教育活动提供更多的教育资源信息，为提高学校教育质量贡献计策。
 兴隆街道中心幼儿园根据小、中、大班幼儿年龄特点及学期主要教育教学目标确定讲座内容，并在将要进行“家长讲座”前，征求讲座内容、形式等意见。针对小班刚入园的情况，开展了家园互动座谈会，以家园交流沟通的互动为主，达到了家长在教子上互相启发、互相激励的成效，也增加了家园的理解和支持。中班开展的《培养良好习惯从小抓起》主题讲座，设计了宽松、民主的家长沙龙的形式，使家长和老师的距离更近了，家长的交流也显得更为轻松、积极、主动。针对大班家长的《幼儿上小学准备》家长讲座，并邀请小学一年级的教师亲自为家长介绍幼儿入小学的要求。
 每周五是固定的家长接待日，每学期也有定期和不定期对家长的开放活动日，让家长能亲身了解幼儿在园的生活程序及学习、游戏、运动等活动内容，并进行家长意见反馈。特别是开展家长走进幼儿园、家长评议幼儿园活动以来，充分调动了家长参与新课程改革的积极性，家长纷纷表示，“教师以如此饱满的热情投身于教育教学改革，我们也会用爱心和科学方法竭尽全力地配合学校教育”。

地税黄河口中心所 听民意解民需

日前，东营市地税局垦利分局黄河口中心税务所积极开展半年期限的纳税人需求专项调查活动。倾听民声民意，切实推进“便民办税春风行动”。该所将调查问卷在办税服务大厅、QQ群、微信平台等渠道发送，方便纳税人填写需求调查问卷。同时，还通过电话访问、入户调查等形式，面对面倾听纳税人对工作人员、地税窗口意见建议，对纳税服务及涉税热点问题等进行详细了解，并及时予以解答。
 (郭广悦)

利津舜丰村镇银行 开展特色主题党日

日前，利津舜丰村镇银行党支部组织开展了“主题党日+”特色党日活动，利津舜丰村镇银行党委班子成员、党员代表共计20余人参加了本次活动。活动中，利津舜丰村镇银行党支部通过集体诵读党章、组织学习研讨、进行民主议事、开展义务劳动等形式发挥支部的核心堡垒作用。通过本次特色主题党日活动，发挥了该行党员的先锋模范作用，提高了全行服务水平，进一步推动党建工作再上新台阶。
 (崔颖)

地税郝家中心所 所得税汇算清缴顺利完成

东营市地税局垦利分局郝家中心税务所抓好政策宣传辅导，重点辅导减免税和税前扣除有关问题，并通过电话、微信平台、上门服务等多种渠道加强对汇缴工作的辅导，特别是小型微利企业的优惠台账，在汇算清缴中的各项数据认真核实，确保税收优惠政策不折不扣落实到位，为企业发展减轻办税负担，确保纳税人准确如实申报。
 (王文娜)

地税东营港分局 落实政策送红利

6项减免税优惠政策下发以来，东营市地税局东营港分局积极做好业务培训、下户宣传等各项工作，切实保证优惠政策有效落地。该局召开专项工作会议，研究部署优惠政策的培训、宣传等各项工作，为6项税收优惠政策及时、准确落实统一思路，打好基础。充分了解企业享受税收优惠的实际情况，细致地传达近期6项税收优惠政策，对享受优惠的事项等一系列税务问题进行答疑解惑，保证政策红利真正送达企业。
 (张士瑞)

东营职业学院 多种形式庆祝建党96周年

东营职业学院以多种形式庆祝建党96周年。该院举办“丹心颂党，文化润心”——庆七一书画作品展、总结表彰大会、大学生民族乐团“永远跟党走”专场音乐会等活动。充分展现了东营职业学院教职工良好的艺术修养和爱岗敬业、崇德尚美的生活高尚情怀，给人以无穷的鼓舞力量、心灵的陶冶和精神的享受。以各种表现形式，向党的生日送上的一份贺礼。
 (张建立)

地税胜坨中心所 推行“微服务+”模式

东营市地税局垦利分局胜坨中心税务所深入践行“便民春风办税”行动，积极推行税收“微服务”。坚持以纳税人需求为导向，结合胜坨本地特色，创新服务方式。成立“税收服务小分队”，逐步形成个性化、精细化服务格局。将企业法人、财务会计等联系方式建立台账，及时向纳税人发送提醒，最大限度地减少了征纳沟通环节。为税收宣传工作营造了良好的舆论氛围和外部环境。
 (刘卫卫 张雯婧)

地税孤岛中心所 提升服务质效

东营市地税局河口分局孤岛中心税务所根据辖区内纳税人实际需求状况分门别类，有所侧重地为纳税人提供“适销对路”的“菜单式”管理服务形式，坚持把感情融入服务，各项税收管理工作均以纳税人的需求为出发点，使管理服务意识贯穿到各领域；利用微信群、QQ群建立“全天候”管理服务机制，把管理服务覆盖到各环节。
 (周景霞)

龙居镇黄河抢险队 完成全市防汛演习任务

7月12日，2017年油地军黄河防汛联合演习在东营市利津县崔家控导工程22—23号坝举行，龙居镇民兵黄河专业抢险队代表东营区参加了演习，圆满完成各项任务。据了解，龙居镇民兵黄河专业抢险队编制为30人，每年6月15日上堤，驻防时间5个半月，承担黄河防汛工程防守、险情抢护和水毁等任务。驻堤期间，队员统一着装、统一吃住，实行封闭式、军事化管理，确保“召之即来，来之能战”。
 (刘江华)

农行东营分行 夯实发展基础

农行东营分行把“三线一网格”管理模式作为推进全面从严治党从严治行的重大战略部署，明确提出将“三线一网格”管理工作作为今年强化“双基”管理的一号工程，并成立了由行长任组长，各有关部门负责人为成员的工作领导小组，着力推进“三抓”举措，明确了“半年见行动、年底结硬账”的工作目标，使得此项工作的坐标轴和终点线更加清晰。
 (朱玉鑫)

农行河口支行办理 农村土地承包经营权 抵押贷款

日前，农行河口支行成功为山东通和水产有限公司发放农村土地承包经营权抵押贷款900万元，为地区农业产业化龙头企业提供了强有力的资金支持。
 该行扎实推进农村承包土地经营权抵押贷款业务发展，着力化解“三农”担保难、融资难问题。组成专门金融服务团队上门与企业对接，实地查看土地承包经营、水产养殖发展情况，与经办人员进行深入洽谈，成功实现该抵押贷款900万元的及时投放。
 (吴镇镇)